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ROO.0002.45.2018.RG    

 

Protokół Nr XLV /2018 

z sesji Rady Gminy Kwilcz odbytej dnia 24 kwietnia 2018 r.  

w Urzędzie Gminy w Kwilczu 

 

Przewodniczący Rady Gminy Kwilcz p. Grzegorz Korpik o godz. 1530 otworzył XLV Sesję 

Rady Gminy Kwilcz, powitał wójta p. Stanisława Mannka, zastępcę wójta p. Sławomira 

Wrembel,  sekretarza gminy p. Daniela Kozubowskiego, skarbnika gminy p. Renatę Sokółka, 

radcę prawnego, dyrektorów podległych jednostek, mieszkańców,  sołtysów oraz panie i panów 

radnych. 

Listy obecności stanowią załączniki nr 1, 2 i 3 do protokołu. 

Na podstawie listy obecności radnych przewodniczący stwierdził prawomocność obrad (na 

ustawowy skład rady: 15 radnych, obecnych na sesji w chwili otwarcia było 11 radnych, 

nieobecni radni: Tomasz Flinik, Martin Halasz, Karol Maligłówka, Dariusz Prętki zgodnie z 

art. 14 ustawy o samorządzie gminnym Rada Gminy była władna do podejmowania 

prawomocnych uchwał i wniosków. 

Następnie przewodniczący rady poinformował, że protokół z XLIV sesji były dostępny na 

stronie internetowej, w biurze rady oraz przesłany radnym mailowo. Został sprawdzony przez 

prowadzącego i sprawdzającego Mieczysława Kaczmarka, zapytał czy radni wnoszą uwagi do 

treści protokołu. 

Uwag nie zgłoszono, protokół przyjęto przez aklamację. 

Stosownie do zapisów Statutu Gminy Kwilcz, do sprawdzenia protokołu dzisiejszych obrad 

wyznaczono radnego Kazimierza Kostrzyńskiego. 

Przewodniczący Rady odczytał wniosek Wójta o zmianę porządku  w zakresie pkt.5 poprzez 

dodanie do porządku obrad i procedowanie nad projektami uchwał w sprawie 

-  zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz 

- wykazu kąpielisk na rok 2018 na terenie Gminy Kwilcz 

Zmiany przyjęto bez uwag. 

Wniosek Wójta stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

Porządek obrad po zmianie: 

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, 

wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 

2. Przedstawienie porządku obrad, ewentualne wnioski do porządku. 

3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej w tym sprawozdanie z wykonania 

uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie: 

-  zmiany uchwały budżetowej na 2018 r. 

- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz, 

- wykazu kąpielisk na rok 2018 na terenie Gminy Kwilcz 



 

2 
 

6. Interpelacje i zapytania radnych wraz z odpowiedziami. 

7.   Wolne wnioski i informacje. 

8.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

9.   Zakończenie obrad. 

Porządek obrad po zmianie przyjęto jednogłośnie. 

Zawiadomienie o sesji stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

    

Zgodnie pkt. 3 porządku obrad Wójt Gminy odczytał sprawozdanie z działalności 

międzysesyjnej. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 

 

Przechodząc do realizacji pkt.4 porządku Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik 

poinformował o działaniach podejmowanych pomiędzy sesjami. 

Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

Zapytania do sprawozdania i informacji. 

p. Mizera poprosiła o bliższe informacje nt. spotkania w  WUW dotyczącym dofinansowania 

do remontu dróg. 

Wójt odpowiedział, że spotkanie omawiano wojewódzki program dofinansowania dróg jednak 

gmina nasza nie kwalifikuje się bowiem są to programy na zasadach tzw. Schetynówki. 

p. Kwiatkowska-Sokółka zapytała o szczegóły spotkania z przedstawicielami ENEI i 

informacje z posiedzenia RS ZOZ. 

Wójt spotkanie z przedstawicielami ENEI dotyczyły objazdu terenu i ustalenia lokalizacji 

dodatkowych punktów świetlnych. Co do posiedzenia RS ZOZ przedstawiono bilans otwarcia 

przez nowego dyrektora placówki oraz planowane zadania inwestycyjne. 

Innych pytań nie było. 

 

W ramach pkt. 5 przystąpiono do podejmowania uchwał w sprawie: 

-  zmiany uchwały budżetowej na 2018 r. 

Skarbnik Gminy poinformowała, że w projekcie omówionym na wspólnym posiedzeniu i 

dostarczonym radnym nie wprowadzono dodatkowych zmian kwotowych, wydatki bieżące w 

szkołach w kwocie 20 tys. zł dotyczące modernizacji sal lekcyjnych zakwalifikowano do 

wydatków inwestycyjnych ponadto w przedszkolu planowane wydatki bieżące w kwocie 30 

tys. zł na modernizację sali przedszkolnej zakwalifikowano jak wydatek inwestycyjny. 

Ponadto zgodnie z wnioskami dopisano remonty dróg gruntowych oraz melioracje rowów w 

Rozbitku i Miłostowie. 

p. Korpik powiedział, że chodziło o konkretne zapisy zgodnie z wnioskiem tego nie ma 

rozumie, że szczegółowy zapis będzie w protokole ze wspólnego posiedzenia. 

p. Nowak zapytała kiedy wniosek dyrektora centrum kultury o dodatkowe środki będzie 

rozpatrzony. 

Wójt odpowiedział, że na obecną chwilę nie ma takich możliwości. 

p. Korpik zapytał o wydatki w dziale oświata czy środki będą na remonty sal czy tez na 

wymianę mebli w gabinetach dyrektora i kierownika świetlicy. 

p. Rosiak odpowiedział, że w gabinecie dyrektora wymiany nie będzie. 

Skarbnik Gminy odczytała zapisy zawarte we wniosku dyrektora szkoły. 
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p. Korpik zapytał czy zatem meble w pokoju kierownika świetlicy zostały już wymienione? 

Dyrektor Rosiak odpowiedział, że tak meble wymieniono. 

Innych pytań nie zadano. 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLV/311/2018 stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

- zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kwilcz, 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLV/312/2018 stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

- wykazu kąpielisk na rok 2018 na terenie Gminy Kwilcz 

Sekretarz Gminy wyjaśnił, że uchwałę tej samej treści podjęto na sesji w miesiącu marcu. 

Wobec której organ nadzoru wszczął postępowanie. Przygotowując projekt opierano się na 

przepisach prawa wodnego które zostało między czasie zmienione, wg nowych przepisów 

uchwała stanowi akt prawa miejscowego zatem podlega publikacji. Wobec powyższego 

przygotowano nowy projekt zgodnie z nowymi przepisami. 

Przewodniczący odczytał projekt i poddał głosowaniu. 

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych przy 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Uchwała Nr XLV/313/2018 stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady poinformował, iż Wojewódzki Sąd Administracyjny w Poznaniu po 

rozpoznaniu sprawy ze skargi Prokuratora Rejonowego w Szamotułach na uchwałę Rady 

Gminy Kwilcz w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwolywania członków Zespołu 

Interdyscyplinarnego oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania umorzył 

postepowanie sądowo administracyjne. 

 

ad. 6.   Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodniczący przypomniał, że mieszkańcy ul. Podgórnej w Kwilczu skierowali pismo do 

Wójta Gminy i do wiadomości rady w sprawie organizacji ruchu na ul. Podgórnej w Kwilczu. 

Temat był przedmiotem dyskusji na wspólnym posiedzeniu komisji ponieważ na posiedzeniu  

obecni byli Zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Międzychodzie oraz Komendant 

Komisariatu Policji w Sierakowie zaproponował omówienie tego wniosku i wypracowanie 

stanowiska, zwłaszcza, że inicjatywa w tym zakresie wyniknęła z interwencji policji. 

p. Zbigniew Spychała wyraził niezadowolenie z faktu nie powiadomienia mieszkańców 

składających wniosek o jego rozpatrywaniu. Powiadomiona została i uczestniczyła w 

posiedzeniu osoba od której zaczął się konflikt. Mieszkańcy proponowali inne rozwiązania 

jednak tego konkretnego Pana nic nie zadawalało, ponadto ma uprawnienia inwalidzkie i nie 

będzie borykał się  z  problemami co pozostali mieszkańcy. 
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Sekretarz Gminy powiedział, iż temat był przedstawiony na wspólnym posiedzeniu komisji. 

Przypomniał o okolicznościach związanych z wprowadzeniem organizacji ruchu na ul. 

Podgórnej. Z problemem związanym z parkowaniem na ulicy zwracał się dzielnicowy oraz 

policjanci z ruchu drogowego Na wniosek KPP w Międzychodzie – Komisariat w Sierakowie 

opracowano zmianę organizacji  ruchu. Po wprowadzeniu zmiany organizacji ruchu odbyło się 

na prośbę mieszkańców spotkanie na ulicy z  Kierownikiem Ogniwa Ruchu Drogowego – mł. 

asp. Jarosławem Chojanem, w opinii którego taki układ jest optymalny.  

Mieszkańcy uczestniczący w sesji przedstawili swoje stanowisko w przedmiocie konfliktu 

uważają , że obecny stan rzeczy jest dobry i proszą o możliwość parkowania pojazdów po jednej 

stronie ulicy, a nie wprowadzanie zakazu postoju i parkowania po obu stronach. 

p. Mizera uważa, że decyzję powinny podjąć odpowiedzialne służby za bezpieczeństwo, a nie 

radni, bowiem w razie nieszczęśliwego wydarzenia będzie problem. 

Pan G. Korpik powiedział, że w wyniku nieporozumień sąsiedzkich nastąpił konflikt, który po 

zmianie organizacji ruchu sytuację miał poprawić i uregulować, tak się jednak nie stało.  W 

jego  ocenie wprowadzenie nowego rozwiązania organizacji ruchu jest prawidłowe.  

P. G. Korpik dodał, że na posiedzeniu zaproponował przyjęcie stanowiska rady o zasadności 

wprowadzenia unormowania organizacji ruchu na ulicy. Poproszono Wójta o przygotowanie 

odpowiedzi na najbliższe posiedzenie sesji. Po czym odczytał treść odpowiedzi i zapytał Wójta 

czy podtrzymuje jego treść. 

Wójt po wysłuchaniu stanowiska mieszkańców wycofał pismo do ponownego 

przeanalizowania. 

Przewodniczący zawnioskował do Wójta o przystąpienie do podjęcia działań w celu 

uregulowania większości dróg wewnętrznych w drogi publiczne gminne i rozpatrzenie 

wyznaczenia miejsc parkingowych. 

Za wnioskiem głosowało 10 radnych 1 wstrzymał się od głosu. 

 

ad.7.  W ramach wolnych głosów i wniosków. 

Sołtys p. B. Małecka zgłosiła problem na drodze dojazdowej do łąk w Kurnatowicach na której 

to jeden z mieszkańców postawił szlaban. 

Wójt odpowiedział, że  zna sprawę, droga o której mowa to droga śródpolna szlaban postawił 

p. Cyganek ze względów na bezpieczeństwo jazdy kładów i motocykli. Jest już umówiony 

rozmowę z p. Cygankiem. 

Sołtys p. Z. Kowalka w imieniu własnym i mieszkańców podziękował na naprawę ulicy 

Czereśniowej w Luboszu. 

Następnie poddano dyskusji zmianę przepisów w kwestii szacowania szkód przez sołtysów. 

Wyjaśnień udzielił radca prawny p. Michał Skwierczyński. 

 

ad.8.   Sprawy organizacyjne i bieżące Rady. 

Przewodniczący Rady poinformował, że po długim weekendzie zwołane zostanie wspólne 

posiedzenie komisji nad sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2017 r. 
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ad. 9.   Zakończenie obrad. 

 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady o godz. 1730 podziękował za udział 

i zamknął XLV sesję Rady Gminy Kwilcz. 

  

Protokolant:                 Przewodniczący Rady Gminy  

G. Piątkowska                           /-/ Grzegorz Korpik  

   

 

Sprawdzająca protokół  

/-/Kazimierz Kostrzyński 

 

 

 

 


